

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 195 (15330)

Вторник, 10 октября 1989 года
Издается с 11 сентября 1930 года
Выходит пять раз в неделю
(250 — в году)

Цена 3 коп.

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

**Контролируем
выполнение
Протокола
Принято
решение**

О БЕСПЛАТНОМ ОБЕСЛУЖЕНИИ УГЛЕМ НА БЫТОВЫЕ НУЖДЫ ПЕНСИОНЕРОВ ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ОТРАСЛИ
МИНИСТЕРСТВО и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности разрешают бесплатную выдачу угля на бытовые нужды по нормам, установленным коллективным договором, заключаемым администрацией и профсоюзной организацией, всем пенсионерам угольной промышленности.

Пункты 2.4, 4.1 и 4.2 инструкции «О порядке обеспечения трудящихся производственных единиц, пред...

В ЭТОТ день в зале заседаний горкома партии явно готовились к чему-то необычному. Чего греха таить, здесь привыкли видеть мужчин в строгих костюмах, при галстуках, с портфелями или папками для бумаг. А сегодня за столами сидели в основном женщины — многодетные матери. Они пришли поздравить Лилию Владимировну Гец с наградой — золотой звездой матери-героини, родившей и воспитавшей десять детей. Правда, пока длилась процедура оформления документов, в семье Гец появился еще один малыш.

Когда собрались гости и виновники торжества — супруги Гец, всех пригласили в уютный малый зал заседаний, где их ждали чай, торты, конфеты и печенье. Пожалуй, впервые высокую награду вручали в столь необычной обстановке. Супругов поздравила секретарь горкома партии Л. Д. Кудрявцева. Председатель городского совета женщин А. М. Карпова вручила им подарок — люстру — и пожелала, чтобы всегда в

Репортаж

ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ

ЛИЛИЯ ВЛАДИМИРОВНА ГЕЦ НАГРАЖДЕНА ОРДЕНОМ «МАТЬ-ГЕРОИНЯ»



микрову и Владимира Емельяновича и хотя бы немного рассказать, какая у них семья.

— Мы люди верующие, и именно этим во многом объясняется то, что имеем много детей. Ведь аборт у нас считается смертоубийством. А вторых, вера в Бога помогает нам воспитывать детей, преодолевать трудности, — сказал В. Е. Гец. — Я твердо убежден, что если ребенок приобщится к вере, он обязательно будет хорошим человеком. Если же нет, то вероятность уменьшится наполовину.

— Разделяют ли дети ваши взгляды? Не мешает ли вашим сыновьям и дочерям то, что они из религиозной семьи?

— Сейчас еще трудно сказать, будут ли они верующими. Старшему сыну лишь тринадцать

новленным коллективным договором, заключаемым администрацией и профсоюзной организацией, всем пенсионерам угольной промышленности.

Пункты 2.4, 4.1 и 4.2 инструкции «О порядке обеспечения трудящихся производственных единиц, предприятий и организаций Министерства угольной промышленности СССР топливом на бытовые нужды» считать утратившими силу.

А. КОРКИН,
первый заместитель министра угольной промышленности СССР.

В. МЕДВЕДЕВ,
секретарь ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

Обновился состав

НА ШАХТЕ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА ПРОШЛО ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОБНОВЛЕННОГО СОВЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

ДЕЛО в том, что после забастовки шахтеры высказали недоверие прежнему составу СТК. На конференции трудового коллектива делегаты избрали председателем СТК председателя рабочего комитета шахты горного мастера В. А. Гореликова. Вошли в состав совета и другие члены рабочего комитета.

Свое первое после выборов заседание совет трудового коллектива посвятил анализу производственной и экономической деятельности шахты в период перехода на полную самостоятельность.

Н. МИХАЙЛОВА.

феты и печенье. Пожалуй, впервые высокую награду вручали в столь необычной обстановке. Супругов поздравила секретарь горкома партии Л. Д. Кудрявцева. Председатель городского совета женщины А. М. Карпова вручила им подарок — люстру — и пожелала, чтобы всегда в этой семье было светло и радостно. Не остались в стороне и коллективы предприятий, где работают Лилия Владимировна и Владимир Емельянович: инфекционная больница и шахта имени Ворошилова.

Собственно, после слов коллеги Л. В. Гец по работе и начался разговор о проблемах многодетных семей. Г. А. Мельникова сказала о том, что за все время работы Лилии Владимировны она никогда ничего не потребовала от коллектива, не жаловалась на трудности, и коллеги не обращали особого внимания на скромную трудолюбивую санитарку.

— Вообще профкомы мало уделяют внимания многодетным семьям, — отметила А. М. Карпова.

А проблемы у них общие. Как одеть-обуть ребятшек, когда в магазинах нет самого необходимого. Почему для того, чтобы получить материальную помощь в школе или оформить бесплатное питание каждому (!) ребенку (даже если их пятеро или шестеро ходят в одну и ту же школу), требуется справка о заработной плате родителей? Почему не существует льгот многодетным на квартплату, хотя ежемесячные выплаты проределяют существенную брешь в скромном бюджете семьи, где воспитывают восемь и более детей?

На эти и другие вопросы постарались ответить исполняющая обязанности заведующей горторготделом Б. З. Кабина, заместитель заведую-



щего горно О. Н. Оксем, секретарь исполкома городского Совета народных депутатов З. С. Соленкова.

Постепенно чаепитие переходило в совещание, где каждый старался рас-

сказать о своих невзгодах, чего-то добиться, пользуясь присутствием руководителей. О том же, как воспитывать детей в многодетных семьях, что интересного и полезного для других можно почерп-

нуть из опыта каждого, речи не было. Поэтому после того, как остальные участники встречи, еще оживленно споря, разошлись, я попросила задержаться на несколько минут Лилию Влади-

мию человеком. Если же нет, то вероятность уменьшется наполовину.

— Разделяют ли дети ваши взгляды? Не мешает ли вашим сыновьям и дочерям то, что они из религиозной семьи?

— Сейчас еще трудно сказать, будут ли они верующими. Старшему сыну лишь тринадцать лет. Но верить мы их не принуждаем. На себе убедился, что всякое действие рождает противодействие. Ребенок должен прийти (если придет) к вере добровольно. Об этом говорит и слово Божье. Я глубоко благодарен отцу, который говорил: «Смотри сам», — так же воспитываю своих детей.

А как удается Лилии Владимировне справляться и с хозяйством, и со своим многочисленным семейством?

— Трудно, конечно. Но дети помогают. У каждого своя работа, между собой договариваются, делают сообща, потом бегут играть. В кино, театр мы не ходим, а вот читаем много. Стараемся вникать во все проблемы, чтобы можно было с людьми поговорить, не слыть отсталыми, постараться детям объяснить, ответить на их вопросы.

И. СМЕРНОВА.



На снимках:

♦ супруги Гец;

♦ встреча многодетных семей — за праздничным столом.

Фото
Н. Бабарицкого.

«Последний штрих» обмотчиков

ЧЕТВЕРТЫЙ цех научно-производственного объединения «Электромашин» — выпускающий. Отсюда выходит готовая продукция — машины постоянного тока. С тех пор, как цех возглавил бывший комсорг предприятия Александр Данилкин, коллектив стал работать стабильнее. В нынешнем году не выполнили план только однажды.

На участке обмотки успешно трудится бригада Тамары Георгиевны Каркавиной. Здесь работают опытные, высококвалифицированные обмотчики. Если в бригаду приходят молодые рабочие, то их есть кому обучить.

На снимке: обмотчики Агния Ивановна Попова, Тамара Георгиевна Каркавина, Надежда Дмитриевна Филонова.

Фото Н. Бабарицкого.



Отклики

24.08.89 «Поймать за руку»

Виновник вииден простым глазом,

Мы и природа

Цена земли — жизнь людей

БЕЗДУМНОЕ ХОЗЯЙСТВОВАНИЕ, ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗГРАМОТНОСТЬ — ЭТО И ЕСТЬ РЕАЛЬНАЯ УГРОЗА ВСЕМУ ЖИВУЩЕМУ

В КОНЦЕ июля областной комитет по охране природы провел организационное совещание по подготовке рейда-проверки выполнения земельного законодательства по вопросам охраны и эффективного использования земель. Все это осуществилось в рамках Всероссийского рейда. О целях и задачах рейда подробнее рассказал начальник отдела охраны земельных ресурсов областного комитета по охране природы Геннадий Александрович Куликов.

— Геннадий Александрович, нельзя ли предположить, что начавшийся рейд — это подготовительная работа по созданию более совершенного Закона о земле?

— Хотелось бы в это верить. Во всяком случае к концу нынешнего года можно будет составить истинную картину того, как мы используем землю Кузбасса. И пока нет такого закона, пока власть не у местных Советов, идущее нынче интенсивное разграбление земель нашего края не пойдет на убыль. Судите сами. Только за последние четыре года нарушено 9235 гектаров земель, а рекультивировано чуть больше половины. К настоящему времени на-

же нас ожидает, если известно: 2600 тысяч гектаров земель расположены на залежах угля и других полезных ископаемых.

— Геннадий Александрович, редакция нашей почта полна тревожными сообщениями о притяжении варварском отношении к земле. Из многих уголков области поступают сигналы о самоуправстве промышленных предприятий на землях совхозов, колхозов, сельских Советов. И против них невозможно принять каких-либо мер. Районные землеустроители просто завалены кипами актов-свидетельств вопиющей безграмотности, беспечности и расточительного отношения хозяйственников к земле. Что может изменить в этом отношении начавшийся рейд? Не превратится ли он в очередное мероприятие?

— Такую опасность, наверное, следует исключить по следующим причинам. Во-первых, сейчас районные комиссии по проведению рейда формируют рейдовые бригады из авторитетных специалистов, представителей советских, правоохранительных и других органов. У этих коллективов широкий круг рассматри-

24.08.89

«Поймать за руку»

Виновник вииден простым глазом,

ИЛИ НУЖНЫ ЛИ НАМ ДОРОГОСТОЯЩИЕ ЛАБОРАТОРИИ?

ОБ ЭКОЛОГИИ мы говорим добрый десяток лет. Имеем большие затраты на очистные сооружения и плачевные результаты: как была Аба грязной, такой она и осталась, и воздушный бассейн становится все более засоренным.

Создание автономных

передвижных лабораторий, оснащенных эффективными приборами скоростного метода контроля, мало что изменит. Нарушителей можно визуально определить без ошибки, а что дальше?

Я бы поступил так: реку Абу задействовал в трубопровод и без очи-

стки направлял в Белово на приготовление угольной смеси для Новосибирска. Также для наших котельных и будущей ТЭЦ по трубопроводу подавать угольную массу с пункта приготовления (думаю, для отопления города газ нам все равно не дадут, так как

у нас своя топливная база).

Чем затраты делать на дорогостоящие лаборатории, нужно привести в порядок все наши котельные, которые являются основным загрязнителем воздушного бассейна.

В. ПОПОВ,
ветеран труда.

19.09.89

«Задворки перестройки»

Тепло — сквозь пальцы

ДОРОГО СТОИТ ПЛОХО СТРОИТЬ, А ПОСЛЕ РЕМОНТИРОВАТЬ

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ говорилось, что ремонт теплотрассы в третьем микрорайоне обойдется в 310 тысяч рублей. А их по городу ремонтируется десятки. Значит, потери исчисляются в миллионы рублей ежегодно. Разве эти деньги у прокопчан

лишние? Можно было бы построить на них не один жилой дом! Почему бездействует тепловая инспекция коммунальной службы, которая должна принимать в эксплуатацию только качественно сработанные инженерные

сети? Нарушенная теплоизоляция или другая неисправность ведет к большим потерям тепла, которое недополучают жители. К тому же после такой «эксплуатации» инженерные сети восстановить бывает очень сложно. За примером далеко

ходить не надо. Уже наступил отопительный сезон, в домах № 9 и 24 по улице Гайдара до сих пор тепла нет по причине неисправности теплотрассы.

В. ПУШКАРЕВ,
ул. Гайдара, 14—1.

21.09.89

«Карусель с карамелью»

О пустых прилавках

ОТНЕСТИСЬ С ВНИМАНИЕМ К ПОКУПАТЕЛЮ НА ДЕЛЕ!

ПЛОХИ наши дела, если проблемой стала доставка остродефицитного товара покупателю, который не за тридевять земель, а буквально в шаге от кондитерской фабрики «Кузбасс». Я думаю, тем, кто искусственно создает подобные «проблемы», это не должно

безнаказанно сходиться с рук! Трудности и недопонимания с реализацией продукции вряд ли возникли бы, если бы она доставлялась сразу в торговые точки непосредственно для распродаж, а не в орсы и на базы, где изделия портятся в долгом ожидании

того, пока их распределят.

Может быть, кондитерской фабрике «Кузбасс» стоит подумать о создании своего собственного фирменного магазина, где бы никогда не было заминки с распродажей пряников, карамели, восточных сладостей. Прямо

из кондитерских цехов они поступали бы на прилавки. Доход от торговли поступал бы в пользу фабрики, которая стала бы полностью ответственна перед горожанами за обеспечение их своей продукцией.

И. КИСЕЛЕВ,
пенсионер.

нет такого закона, пока власть не у местных Советов, идущее нынче интенсивное разграбление земель нашего края не пойдет на убыль. Судите сами. Только за последние четыре года нарушено 9235 гектаров земель, а рекультивировано чуть больше половины. К настоящему времени нарушено уже 67 тысяч гектаров земель, которые необходимо рекультивировать. Образно говоря, около десяти средних, по занимаемым площадям, совхозов прекратили свое существование.

— От каких предприятий больше всего страдает наша земля?

— От шахт и разрезов Минуглепрома СССР. Ими нарушено 55 тысяч гектаров земли. Большие территории заняты под терриконами, отстойниками, отходами обогатительных и аглофабрик, металлургических предприятий. Причем ежегодно под угольные разрезы отторгается тысяча гектаров лугов и пашни. А в перспективе — расширение добычи угля открытым способом. Что

наверное, следует исключить по следующим причинам. Во-первых, сейчас районные комиссии по проведению рейда формируют рейдовые бригады из авторитетных специалистов, представителей советских, правоохранительных и других органов. У этих коллективов широкий круг рассматриваемых вопросов, выявление которых даст объективную картину использования земель.

Во-вторых, нынче и участно в работе рейдовых бригад привлекается широкая общественность. Средствами массовой информации кузбассовцы будут ставиться в известность о поэтапных результатах работы рейда — это в-третьих. И, наконец, коллегия Госкомприроды республики и президиум Центрального совета ВООП рассмотрят итоги рейда и передадут эти материалы в Совет Министров РСФСР.

Записал
В. ПАВЛОВ,

инструктор отдела агитации и НТИ областного комитета по охране природы.

Облсовпроф просит помочь

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ПРЕЗИДИУМА ОБЛСОВПРОФА СОЗДАНЫ ДВЕ КОМИССИИ

ОДНА должна проверить расхождение мясных рыночных фондов на изготовление изделий, реализуемых по кооперативным ценам, другая — реализацию рыночных фондов на лесные, строительные, отделочные материалы, сантехнические изделия для населения области.

Уважаемые товарищи! Ваши предложения, замечания и пожелания по проведению этой работы

облсовпроф просит сообщать по телефонам: 26-92-58, 23-49-95 или письменно по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 56, облсовпроф, пресс-центр.

Результаты работы комиссии будут доведены до сведения населения средствами массовой информации.

В. КОРОВИЦЫН,
секретарь областного совета профсоюзов.

Хоккей. Чемпионат СССР

СТАРТОВАЛ НОВЫЙ ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ, В КОТОРОМ УЧАСТВУЕТ ПРОКОПЬЕВСКАЯ КОМАНДА МАСТЕРОВ «ШАХТЕР». СЕГОДНЯ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ О ТОМ, КАК ОБСТОЯТ ДЕЛА ВО ВТОРОЙ ЛИГЕ, ГДЕ ВЫСТУПАЕТ НАША КОМАНДА, О ЕЕ ПЕРВЫХ ПОБЕДАХ И НЕУДАЧАХ, ЖЕЛАЕМ ПРОКОПЧАНАМ УСПЕХОВ В НОВОМ СЕЗОНЕ И ЖДЕМ ОТ НИХ КРАСИВОЙ ИГРЫ.

БУДЕМ надеяться, что начавшийся сезон станет своего рода переломным в нашем третьем эшелоне. После одиннадцатилетнего перерыва его участники вновь играют в двух зонах. При этом команды, которым предстоит выступить в турнире более высокого ранга, будут выявляться без переходных соревнований. Победитель каждой зоны пройдет в первую лигу сразу же. Вместе с тем отметим, что общее количество команд в нашем самом массовом «подразделении» в сравнении с предыдущим сезоном почти не изменилось. Вместо 36 их осталось 34. Из них в восточной зоне выступают 16 клубов, а в западной — на два больше.

Среди тех, кто стартует в восточном региональном турнире (а именно о нем пойдет речь), обращают на себя внимание прежде всего те коллективы, которые минувшей весной претендовали на три путевки в первую лигу, выступая в переходном турнире.

Наиболее близок был к заветной цели нижнетагильский «Спутник», отставший от хабаровского СКА, завоевавшего право выступать во втором эшелоне, всего на три очка. Уже в

Возвращение на круги своя?

ВТОРАЯ ЛИГА В 44-М СЕЗОНЕ: К ЗАВЕТНОЙ ЦЕЛИ

августе нынешнего года тагильцы участвовали в турнире на приз ВДФСО профсоюзоров в компании команд первой лиги и выглядели в общем неплохо.

В пятерку лучших в том же переходном турнире вошел и магнитогорский «Металлург». Но справедливо, если ради надо сказать, что магнитогорцы все-таки заметно отстали от главных претендентов на выход в первую лигу и непосредственного участия в этой борьбе, по крайней мере на финише, не принимали. Похоже, хоккеистам «Металлурга» не удалось равномерно распределить силы на протяжении всего сезона, а, может быть, команда оказалась не готовой психологически к жесткой конкуренции.

В тюменском «Рубине» обнадеживающе заявила о себе группа хоккеистов 1970 года рождения — В. Зоркин, А. Емельянец, Д. Сильницкий и некоторые другие. А к числу потерь команды, видимо, следует отнести уход опытного вратаря И. Никонова в свердловский «Луч».

В свою очередь всего на очко отстал от «Рубина» темиртауский «Строитель». Как и «Спутник», команда из Казахстана лучше провела заключительную часть чемпионата, когда ей удалось обойти и «Сокол» из Красноярска, и прокопьевский «Шахтер», которым она уступила на первой стадии.

Не сумели развить своего успеха на начальном этапе (второе место в четвертой зоне) красноярцы. Сказа-

лись, мягко выражаясь, нелучшие условия существования команды.

Непростое время переживает и «Шахтер». Еще в сезоне 78—79 годов прокопчане играли в первой лиге, затем возвращались туда осенью 1981 года, но с тех пор им никак не удается преодолеть барьеров третьего эшелона. Может быть, в нынешнем сезоне горняки предпримут решительную попытку добиться цели.

Нельзя не приветствовать появление среди команд мастеров ангарского «Ермака», в свое время с успехом выступавшего в чемпионатах страны и воспитавшего плеяду мастеров.

Группа подготовки клуба вот уже многие годы работает с полной отдачей и в состоянии обеспечивать его способными резервистами.

Итак, каждая зона делегирует нынче в первую лигу одного своего представителя. Много это или мало? Учитывая, что одна из зон насчитывает 18 клубов, а другая немногим меньше, этого недостаточно. В будущем стоило бы предусмотреть «повышение»: хотя бы двух победителей от каждого региона.

Вл. СОЛОВЬЕВ.

ЕРШИСТЫЙ НОВИЧОК

ДЕБЮТАНТ «ОТБИРАЕТ» ДВА ОЧКА

27 СЕНТЯБРЯ. «Шахтер» — «Россия» (Краснокамск) — 5:2 (2:1, 2:1, 1:0). Шайбы забросили: А. Михалев (Е. Голденков, 3), А. Маркелов (В. игроки нашего второго звена, позволив подклевывшемуся защитнику подбросить шайбу и отправить ее в ворота — 2:2. Не дрогнул в эти мину-

ков создало опасный момент, но бросок А. Маркелова оказался неточен. А затем инициативой завладели гости, последовали ошибки наших защитников. На восьмой минуте пара Клещенко — Маскалюк оставила за спиной на пятачке В. Арзамасова, и гости открыли счет. В конце двенадцатой минуты последовала ошибка третьего звена — «Россия» получила фору в два гола. Прокопчане усилиями первого звена сократили счет.

Во втором периоде про-

1 ОКТАБРЯ. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Металлург» (Магнитогорск) — 4:8 (3:5, 1:1, 0:2). Шайбы забросили: Д. Полозов (А. Исаев, 3), А. Маркелов (7), А. Рагулин (А. Маркелов, 15), С. Калинин (А. Воронков, 37) — у «Шахтера»; В. Сухов (4, 12), Е. Чижевский (6), И. Андросов (П. Монсеян, 9), Ю. Шнигалю (В. Евстифеев, 12), В. Евстифеев (И. Исрафилов, В. Сухов, 33), Ю. Камбулин (51), В. Марусов (В. Исаков, 59) — у «Метал-

ЛИДЕРЫ БЕЗ ПОДДЕРЖКИ

ВСЕ НАДЕЖДЫ НА ПЕРВОЕ ЗВЕНО?

Магнитогорцы практически полностью сохранили свой состав, вдобавок получили подкрепление в лице В. Евстифеева и А. Финагина. Не выявил победителя и заключительный период. В третьем звене вместо В. Хромых вышел

27 СЕНТЯБРЯ. «Шахтер» — «Россия» (Краснокамск) — 5:2 (2:1, 2:1, 1:0). Шайбы забросили: А. Михалев (Е. Голденков, 3), А. Маркелов (В. Емельянюк, 20), Е. Тенякшев (А. Рагулин, 30), А. Рагулин (В. Олейник, 37), Е. Голденков (43) — у «Шахтера»; В. Ерхов (В. Кузнецов, 11), И. Выборнов (21) — у «России».

Напряженным выдался матч для горняков, да они и не рассчитывали на легкую победу. «Россия» была включена во вторую лигу как фарм-клуб пермского «Молота», полигон для обкатки молодежи, но с трудом верится, что он соответствует этой цели в данный момент. Наоборот, здесь нашли место игроки, «понохавшие пороку» в первой лиге. По сравнению с предсезонным турниром команда усилилась В. Ерховым и В. Кузнецовым из «Молота», которые вместе с мастером спорта А. Павловым и задавали тон в игре гостей.

Прокопчане первыми добились успеха, когда на льду находилось второе звено. А. Михалев использовал точную передачу Е. Голденкова. Гости же отменно использовали удаление Ю. Карпова. А когда у гостей появился на льду пятый игрок, бросок дебютанта «Шахтера» А. Маркелова достиг цели.

Не успела секундная стрелка сделать полный оборот во втором периоде, как гости вновь сравняли счет. У ворот «Шахтера» сгрудились много игроков. Первый бросок А. Финагин отбил, но проявили нерасторопность

игроки нашего второго звена, позволив подклевывшемуся защитнику подбросить шайбу и отправить ее в ворота — 2:2. Не дрогнул в эти минуты вратарь горняков, дважды выручавший команду, казалось, в безнадежных ситуациях. На 26-й минуте прокопчане играли с лишним игроком, но ошибся Е. Голденков, и В. Ерхов вышел один на один с А. Финагиным. На 28-й минуте устроили потасовку В. Олейник и И. Выборнов. Оба получили по четыре минуты штрафа. На площадке стало просторнее, и прокопчане этим воспользовались. А. Рагулин отправил шайбу Е. Тенякшеву, и его дальний бросок А. Неклюдов не сумел парировать, хотя в ближнем бою он не раз выигрывал у наших форвардов. На 37-й минуте отличную комбинацию разыграли хоккеисты первого звена и довели разрыв до двух шайб.

В самом начале заключительного периода «Шахтер» вновь получил шанс увеличить счет, но добился успеха, когда на льду уже появился пятый игрок «России».

28 СЕНТЯБРЯ. «Шахтер» — «Россия» — 3:6 (1:2, 1:1, 1:3). Шайбы забросили: В. Емельянюк (В. Олейник, 13), А. Маркелов (В. Олейник, 35), А. Воронов (44) — у «Шахтера»; В. Арзамасов (В. Харитонов, 8), С. Сюрдяев (В. Польшгалов, 12), А. Павлов (31, 47), С. Тенякшев (В. Шелкунов, 50), И. Рожков (А. Павлов, 54) — у «России».

Очень резво начали команды повторную встречу, и уже на первой минуте первое звено горня-

ковminute пара Клещенко — Маскалюк оставила за спиной на пяточке В. Арзамасова, и гости открыли счет. В конце двенадцатой минуты последовала ошибка третьего звена — «Россия» получила фору в два гола. Прокопчане усилиями первого звена сократили счет.

Во втором периоде прокопчане перехватили инициативу, но упустили несколько возможностей сравнять счет. Имея лишнего игрока, они создавали опасные моменты, так и не воплотив их в гол. Затем на 26-й минуте А. Воронов и Д. Полозков выкатились вдвоем против одного защитника «России», но слишком плохо распорядился шайбой А. Воронов. Зато «отличился» Д. Полозков: в совсем безобидной ситуации в средней зоне он нарушил правила, и гости усилиями первого звена вновь увеличили счет — 3:1. Правда, когда на лед у прокопчан вышло первое звено, сразу же появилась какая-то осмысленность в атакующих действиях «Шахтера». На 35-й минуте А. Маркелов, получив отличный пас В. Олейника, во второй раз сократил счет — 2:3.

В начале заключительного периода А. Воронов первым успел к шайбе, и впервые сравнял счет — 3:3. Казалось, все страшное позади, еще немного — и «Шахтер» «дожмет» дебютанта восточной зоны. Но... При очередном попустительстве пары Клещенко — Маскалюк А. Павлов прошел за воротами, выкатился на ближнюю штангу и бросил шайбу, а затем без борьбы добил ее. Горняки попытались было уйти от поражения, но их надежды растаяли к 54-й минуте, когда гости еще дважды добились успеха.

И. НИКОЛАЕВ.

лин (А. Маркелов, 15), С. Калинин (А. Воронов, 37) — у «Шахтера»; В. Сухов (4, 12), Е. Чижевский (6), И. Андросов (П. Монсеёв, 9), Ю. Шнигало (В. Евстифеев, 12), В. Евстифеев (И. Исафиллов, В. Сухов, 33), Ю. Камбулин (51), В. Марусов (В. Исаков, 59) — у «Металлурга».

Прокопчане с первых минут бросились в атаку, и гол не заставил себя ждать. А. Исаев разыграл шайбу с Д. Полозковым, а затем голы посыпались, как дождь. Семь шайб побывало в воротах еще в первом тайме, но особого восхищения болельщикам они, думается, не доставили.

В течение полутора минут гости вышли вперед. У горняков, как и в предыдущих играх, своей целеустремленностью выделялось первое звено. Благодаря его игре счет вскоре стал равным — 2:2. Но ошибся неуверенно начавший игру В. Денисов, и гости вновь впереди — 3:2. Последовала замена вратаря в команде «Шахтер», и не успевший как следует разогреться А. Финагин в течение 43-х секунд пропустил две шайбы.

Можно было списать все неудачи на вратарей (хотя и у них не обошлось без грубых ошибок), но следует с полной ответственностью предъявить претензии тем игрокам, на которых была большая надежда. Это в первую очередь относится к А. Михалеву и А. Воронову, которые играют явно ниже своих возможностей. Прокопчане усилиями первого звена на 15-й минуте все же сократили счет — 3:5.

Во втором периоде команды обменялись шайбами, а вот в заключительном гости были удачливее, использовав промахи наших защитников.

Магнитогорцы практически полностью сохранили свой состав, вдобавок получили подкрепление в лице В. Евстифеева, выступающего за «Трактор» и «Спартак» (Москва), голкипера А. Труханова, защитника С. Гостева, выступавшего за СКА (Хабаровск), «Авангард» и «Торпедо» (Усть-Каменогорск). Так что соперник очень силен, но играть с ним можно и нужно, если играть всем, а не надеяться на соседа.

2 ОКТЯБРЯ. «Шахтер» — «Металлург» — 2:2 (1:1, 0:0, 1:1). Шайбы забросили: А. Маркелов (Е. Тенякшев, 8), А. Рагулин (В. Олейник, 47) — у «Шахтера»; Е. Чижевский (12), В. Марусов (В. Сухов, 45) — у «Металлурга».

Магнитогорцы в повторном матче дали понять, что они не намерены довольствоваться малым. И вновь у прокопчан, кроме С. Калининна и С. Рогова, не нашлось игроков, которые бы поддержали первое звено.

Хоккеисты «Шахтера», получив численное большинство на 6-й минуте, на исходе штрафного времени усилиями звена А. Маркелова открыли счет. Отыгрались металлурги благодаря милому «подарку» А. Маскалюка, который в средней зоне, не глядя, пытался отдать передачу А. Рагулину. Зато Е. Чижевский хорошо воспользовался моментом, его сильнейший бросок А. Финагин не мог парировать — 1:1.

Во втором периоде прокопчане дважды вынуждены были играть в меньшинстве, но сумели отстоять свои ворота. Несколько раз выручил гор-

няков А. Финагин. Не выявил победителя и заключительный период. В третьем звене вместо В. Хромых вышел лучший бомбардир «Металлурга» В. Сухов, и с его подачи В. Марусов забросил вторую шайбу. Оставалось играть пятнадцать минут, но вновь прокопчане выручили первое звено, которому понадобилось 35 секунд, чтобы реализовать численное преимущество. В. Олейник от борта сильно бросил в створ ворот, А. Рагулин довершил комбинацию.

На исходе матча прокопчане вновь получили шанс, но долго не могли зайти в зону гостей. За считанные секунды до сирены мог добыть шайбу А. Рагулин, но надежно сыграл вратарь «Металлурга».

Результаты игр прошедших туров: «Рубин» (Тюмень) — «Россия» (Краснокамск) — 1:5, 8:3; «Ермак» (Ангарск) — «Торпедо» (Нефтекамск) — 4:5, 0:7; «Сокол» (Красноярск) — «Маяк» (Куйбышев) — 7:2, 3:2; «Кедр» (Томск) — «Нефтяник» (Альметьевск) — 4:2, 1:4; «Шахтер» — СК «Южный Урал» (Орск) — 3:3, 4:2; «Строитель» (Темиртау) — «Спутник» (Нижний Тагил) — 6:4, 5:4; «Рубин» — «Металлург» (Магнитогорск) — 2:2, 3:2; «Сокол» — «Нефтяник» — 2:0, 5:5; «Кедр» — «Маяк» — 3:2, 0:2; «Шахтер» — «Россия» — 5:2, 3:6; «Мотор» (Барнаул) — СК «Южный Урал» — 2:3, 0:2; «Ермак» — «Авангард» (Уфа) — 4:6, 4:4; «Мотор» — «Россия» — 2:6, 0:1; «Спутник» — «Рубин» — 1:4, 4:3.

Ф. ИВЛЕВ.



ЦИРК—ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

ХОТЯ организаторы выступлений Ростовского цирка преподнесли прокопчанам неприятный сюрприз (без всякого предупреждения было отменено вечернее представление), юным зрителям, допавшим во Дворец спорта «Снежинка» днем, понравились и ловкие эквилибристы, и бесстрашные акробаты, и моновелоспедясты.

Фото Н. Бабарицкого.



Просим откликнуться!

КОМАНДОВАНИЕ Центрального райвоенкомата г. Прокопьевска обращается за помощью в розыске участников Великой Отечественной войны:

Ст. политрук Иван Петрович **ВОРФОЛОМЕЕВ**, 1915 г. р. Семья его проживала в то время по адресу: г. Прокопьевск, ул. Вокзальная, 31, кв. 1.

Сержант Галиул Галиулович **ГАЛЛИУЛИН**, 1932 г. р. (Прокопьевск, ул. Гавриловская, 11).

Красноармеец Руфима Алексеевна **ДАНКОВЕЦ**, 1918 г. р. (Прокопьевск, шахта «Маганак», ул. 1 Мая, 14).

Ст. сержант Михаил Петрович **ПАВЛИКОВ**, 1924 г. р. (Прокопьевск, Северный Маганак, бар. 8, кв. 1).

Красноармеец Михаил Егорович **ПАКШИН**, 1902 г. р. (Прокопьевск, ул. Чехова, 17).

Гв. сержант Федор Григорьевич **УТЮПАНОВ**, 1922 г. р. (Прокопьевск, станция Усыты).

Красноармеец Макаро (Мутакар) **НАСЫРОВ**, 1922 г. р. (Прокопьевск, ул. Шебановская, 32).

Сержант Михаил Иванович **ТАНЫГИН**, 1923 г. р. (Прокопьевск, ул. Садовая, 7).

Если кто-либо знает, где фронтовики или их родственники живут сейчас, просим сообщить в Центральный райвоенкомат: кабинет № 24, тел. 2.13-28.

Светофор Опасный перекресток

ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ СОВЕРШЕНО 22 АВАРИИ,
ПОСТРАДАЛИ 26 ЧЕЛОВЕК

♦ **ОБГОН** — маневр, в котором взаимодействуют два или три объекта движения. Условием успешного обгона является терпеливым, ни милиции, ни Госавтоинспекцией были задержаны нарушившие правила дорожного движения водители.

Поздравляем!

дорогого Петра Ануфриевича **СКЛЯРА** с днем рождения. Желаем здоровья, долгих лет жизни. Жена, дети, внуки.

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»
21 ОКТЯБРЯ В 17 ЧАСОВ

ПРАЗДНИК ХОККЕЯ

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ МАТЧ ВЕТЕРАНОВ:
СБОРНОЙ СССР И ПРОКОПЬЕВСКОЙ
КОМАНДЫ «ШАХТЕР».

Сборная — чемпионы Олимпийских игр, ми.

ДК ЗАВОДА
ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ
приглашает всех желающих
в экспериментальную платную студию современного танца «Брейк-данс».

Плата за обучение 5 руб.
Запись у дежурной ДК.

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной двухсерийный художественный фильм **Леди Джейн** (10, 16-10).
Новый цветной художественный фильм **Шок** (12-30, 18-10, 20-40). Зал «Глобус». Фантастический фильм-сказка **Лиловый шар** (9, 11).

перекресток

ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ СОВЕРШЕНО 22 АВАРИИ, ПОСТРАДАЛИ 26 ЧЕЛОВЕК

★ **ОБГОН** — маневр, в котором взаимодействуют два или три объекта движения. Условием успешного выполнения маневра служит взаимопонимание субъектов. Горнорабочий шахты имени Дзержинского В. И. Сокрута, находившийся за рулем легкового автомобиля, при обгоне впереди идущей машины таранил встречный транспорт. При этом пострадало пять человек.

Предоставление права преимущественного проезда — не атрибут джентльменства, а одна из форм регулирования дорожного движения.

На заре отечественной автомобилизации сатирики И. Ильф и Е. Петров бросили клич любить и беречь пешехода. Однако и поныне этот призыв не услышан широкой общественностью. Недисциплинированно вели себя работник КузНИИ Н. П. Герасимов, пенсионер М. Ф. Куликов и еще трое водителей, которые не оставили визитных карточек ни по-

терпевшим, ни милиции.

Госавтоинспекцией были задержаны нарушившие правила дорожного движения начальник участка шахты имени Ворошилова М. А. Радионов, начальник отдела капитального строительства домостроительного комбината В. Г. Седелников, бригадир Прокопьевского ремонтно-строительного управления М. Д. Яковцев, водитель Яснополянской автобазы В. М. Гарифулин и еще 80 человек.

★ **РУКОВОДСТВО** УВД горисполкома, проанализировав деятельность специализированных добровольных дружин по контролю за движением транспорта, постановило ограничить право водителей не останавливаться на сигналах общественных инспекторов. Этим они могут пользоваться только в ночное время суток и в удаленных от центральных автодорог местах.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ
УВД ГОРИСПОЛКОМА.

В общественных приемных

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут с 10 до 14 часов 10 октября Е. С. Лившиц; 12 октября — А. С. Рычкова.

РУДНИЧНОГО райисполкома прием посетителей ведут в понедельник, 16 октября. — В. А. Белоголовкин, Б. И. Турчанинов, Т. М. Ажинова.

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»
21 ОКТЯБРЯ В 17 ЧАСОВ

ПРАЗДНИК ХОККЕЯ

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ МАТЧ ВЕТЕРАНОВ:
СБОРНОЙ СССР И ПРОКОПЬЕВСКОЙ
КОМАНДЫ «ШАХТЕР».

Сборная — чемпионы Олимпийских игр, мира, Европы, Советского Союза, заслуженные мастера спорта, мастера спорта международного класса Блинов, Васильев, Викулов, Голиков, Давыдов, Иванов, Мальцев, Мишаков, Петухов, Трегубов, Цыплаков, Бабарико, Бабашов, Баймухаметов, Бдохин, Гимаев, Кабанов, Казачкин, Костылев, Куликов, Кухарж, Кучеренко, Е. Ларионов, Меликов, Никулин, Орлов, Расько, Самочернов, Четвериков, Щеголев, Сапелкин;

«Шахтер» — Трифонов, Корастин, Гончаров, Гречкин, Жиганов, Шелковников, Зайцев, Самойленко, Кузьмин, Кулишов, Приваленко, Козырев, Александров, Данилов, Сигур, Хаценович, Зиязитдинов, Цеев, Курепин (тренер команды Г. И. Бедарев) и пять молодых игроков, воспитанников тренера А. Я. Гончарова.

Проводится конкурс знатоков. Победителям вручаются памятные призы с автографами. На трибуне болельщика с помощью открытого микрофона проводится диалог «болельщик — участники матча». Перед началом матча состоится розыгрыш вещевой лотереи. Розыгрывается автомобиль «Москвич-412». Цена лотерейного билета 1 рубль. Билеты продаются в кассе «Снежинки» с 11 до 20 часов.

МЕНЯЮ

4- и 2-комн. квартиры на 4-комн. в 3-6 микрорайонах. Тел. 3-41-44.

2-комн. квартиру улучшенной планировки с двумя застекленными лоджиями, с телефоном в Джембуле на 2- или 3-комн. на Тыргане.

Тел. 47-2-35, после 18 час.; или: ул. Вершинина, 8-23.

АВТОШКОЛА ВДОАМ проводит прием на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов.

Запись по адресу: пер. Городской, 1 (в здании стройуправления № 2, за городской баней № 12). Тел. 2-54-84.

УТЕРЯННЫЕ

штампы магазинов № 86, 18 орса «Кировуголь» считать недействительными.

Плата за обучение 5 руб. ный райвоискомат кабин
Запись у дежурной ДК. нет № 24, тел. 2.13-28.

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной двухсерийный художественный фильм **Леди Джейн** (10, 16-10). Новый цветной художественный фильм **Шок** (12-30, 18-10, 20-40). Зал «Глобус». Фантастический фильм-сказка **Лиловый шар** (9, 11, 15-20). На экране — французская кинокомедия **Одиночка** (13, 17, 19-20, 21) — детям смотреть не рекомендуется. Удлинение **Я шел на верную смерть** (к сеансу в 17). Зал «Кругозор». Для детей — сборник мультфильмов **Ботман и попугай** (9-30, 11-30). Цветной двухсерийный художественный фильм **Очи черные** (12-40, 17-10). Американский цветной приключенческий фильм **Роман с камнем** (10-30, 15, 21-10) Сеанс любителям кино. **Хозяин** (19-30). Видеозал «Комета». Программа мультфильмов, США (12-10). Месячник фильмов с участием Арнольда Шварценеггера. Новый цветной художественный фильм производства США **Бегущий человек** (14-20, 16-30, 18-40, 20-40).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной художественный фильм **Куколка** (10, 13, 16, 18-30, 20-50). Звездный зал. Американский остросюжетный художественный фильм. **Кинг Конг** (9-30, 14-10, 19). **Кинг Конг жив!** (12-10, 17, 21-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Двойник (12, 16, 18). Не хочу быть взрослым (14). Кабаре (19-50).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Страшный пример женской мести (12, 16-10, 18, 20). Примите телеграмму в долг (14-20). **ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ**
Команда-33 (15, 17, 19).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ
УККТС

уведомляет жителей района, что не несет ответственности за сохранность погребов, гаражей, построек, расположенных в 12-метровой охранной зоне тепловых сетей. Сообщают с телефоны аварийных и диспетчерских служб районов — Центрального: 2-60-18, 2-54-53; Зенковского: 2-22-75, 95-4-44, 95-5-47.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организации и администрация отдела охраны при Рудничной РОВД скорбят по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны **ЧУБАРОВА**

Степана Николаевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 П. Л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УРПОЛИГРАФИЗДАТА

ТИРАЖ 74993 ЭКЗ. Заказ 11683

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.